

老人“犯糊涂”手机又没电,家人找了一天一夜 缝个“联系条”,走丢找家更方便

本报泰安12月7日讯(记者 赵兴超) 6日,肥城市六旬老人尉先生外出后犯糊涂,说不清地址也找不回家。家人让他原地等待,他却走出20多公里。家人寻找一天一夜,终于在7日找到,所幸老人没有大碍。

6日晚上,一则老人走失的消息在市民朋友圈中流传,齐鲁晚报记者联系到老人的女儿尉女士,尉女士说,老人6日下午骑着一辆红色自行车出门散步,5点多打回电话说,不知

道走到哪里,也找不到家了。家人电话中让老人找人问路,老人找到路边一位环卫工,环卫工说明了地址。“我们让他在路边等着,他说能找回去。”尉女士说。

在家人赶去的路上,老人又打回电话说在走着,并坚持要自己回家。通完电话后不到5分钟,家人再打电话就关机了。尉女士说,他们赶到环卫工人说的地方,已经找不到老人了。“我父亲比较要强,有点糊涂,平时没走失过,经常

出门买菜,散步。”尉女士说,老人除了一部老年手机,没带身份证等其他东西,家里人也没想到会走失。

老人最后通话的地点在肥城市王瓜店镇南军寨附近,全家人包括亲戚出动,一直找到凌晨,也没发现老人的踪影。家人在派出所也报了案,调取监控未发现老人。直到7日下午,有热心人在20公里外的白楼村见到还在转悠找家的老人,老人也说不清怎么走到了这里,一夜是如何度过的。

“我们觉得老人平时挺好,没想到手机会没电,恰好又犯了糊涂。”家人说,有了这次的经验,以后会给老人在身上缝上家人联系方式等资料。万一老人不能说清电话、住址,热心人还能帮老人联系到家人。

本报之前报道过很多走失的老人,很少有人做相关预防措施。本报提醒,对于一些易走失人群,身上缝个小纸条写上联系人和电话,寻找起来要方便得多。

忘关电热毯就出门 烤着被褥床铺吓得不轻

本报泰安12月7日讯(记者 张伟) 6日下午4点左右,宁阳葛石镇大官庄村,村民开着家中的电热毯,就外出干活,导致电热毯起火,床铺被褥等物品被烧。由于扑救及时,没有造成人员受伤。

6日下午4点左右,宁阳葛石镇大官庄村村民李女士,带着孩子在街上玩,忽然看见邻居家中有黑烟冒出。“他们家都去地里干活了,家里没有人。”李女士和附近街坊一边呼救,一边拨打119报警电话求助。

据知情者介绍,村民在外出干活时,没有关闭家中的电热毯,最终导致起火。“刚进入房间的时候,烟比较大,床单被褥还在燃烧,我们用脸盆、水桶泼水,浇灭明火,并把一些易燃物,转移到屋外。”

泰安消防宁阳中队到场后,疏散周

边群众,穿戴相关装备进入村民家中查看。“起火的是卧室中的一张床,明火已经被控制,但现场浓烟较大。”消防官兵一边清理残火,一边打开窗户,并借助排烟机排烟。

事发现场,被烧得床板裸露在外边,地上一片漆黑,还有部分积水,放在墙角的一张椅子,有一侧过火,稍远点的衣柜并没有受损。“幸亏处置及时,如果再晚几分钟,估计剩下的东西,也会被引燃。”看到这一情况,不少村民感叹。

消防工作人员介绍,冬季是电热毯引起事故的高发期,在使用电热毯之前,应仔细阅读使用说明书,严格按照说明书操作。“使用的电源电压和频率要与电热毯上标定的额定电压和频率一致。电热毯禁止折叠使用,使用时应经常检查电热毯是否有集堆、褶皱现



屋里被褥已烧成灰。

象,如有,应将褶皱摊平后再使用。另外,电热毯不要与其他热源共同使用。如使用预热型电热毯,消费者上床前,应关闭电源。”消防工作人员提醒,婴儿

及生活不能自理者不要单独使用电热毯。不要在电热毯上放置尖硬物,更不要将电热毯放在突出金属物或其他尖硬物上使用。